

远程“专递课堂”、大数据“因材施教” 安徽致力于让学校“更聪明”

□新华社记者 周畅 张紫菱

新华社合肥12月10日电“专递课堂”为农村学校“专递”优质教育资源，基于大数据的个性化分析避免“题海战术”，数据综合分析助力学生评价维度多元化……12月9日，2020安徽省智慧学校建设应用现场会在安徽省蚌埠市召开。现场会期间，多个学校展示了课堂教学和校园管理如何“拥抱”AI(人工智能)，让学校变得“更聪明”。

当走进距离市区约40公里的蚌埠市固镇县连城镇中心小学时，六年级一班的学生们正在“专递课堂”教室上科学课——“电是从哪

里来的”。教室前方的屏幕里，是来自市区对口学校的老师尹冠卿，尹老师时而讲故事，时而提问互动，时而引导学生借助手中“平板”观看风力发电、火力发电动画，并通过查看答题数据统计，了解学生掌握知识的情况。

“目前学校已建成两间‘专递课堂’，初步应用在英语课和科学课，采取远程主讲和现场助教相结合的方式，将学情数据及时同步，让学生既可以享受到教学资源，还可以得到个性化学习辅导。”固镇县连城镇中心小学校长陆权说，在“专递课堂”带动下，因地域和师资力量导致

的城乡“教育鸿沟”，正在逐步缩小。

变革的不只是上课方式。

蚌埠市第二中学依托“因材施教”大数据系统，结合学生测验，制定每人专属的个性化学习手册，指导学生进行针对性错题训练，避免“题海战术”。合肥市第四中学在依托智慧课堂促进差异化、弹性化教学的同时，还利用智能手环辅助体育教师实现安全教学、精准教学。

技术的进步，让减负增效落在实处，也让素质教育更有抓手。

“我们学校正在探索智慧评价体系，将以

往以考试分数为核心的结果性评价，转变为以学生综合素质发展为中心的过程性评价。”安徽省蚌埠市第二实验学校教育集团蓝天路小学校长杨橙说，该体系涵盖“德智体美劳”五大维度，通过对学生学习、参加学校活动等大数据的综合分析，促进对学生的评价更加多元和科学。

“当前智慧教育正从单点突破走向全链条深度融合，既贯穿从目标设定、计划安排、课程建设到学生评价等教学全流程，又渗透至学校管理的各个环节。”合肥市第四中学校长吴英明

说，加快现代信息技术与教育教学的深度融合，能让每个孩子都得到更好的教育，实现“德智体美劳”全面发展。

据悉，针对农村教育相对薄弱的现实情况，安徽省已将乡村中小学特别是贫困地区小规模学校(教学点)的智慧学校建设纳入省政府重点工作和民生工程，今年内将完成全省58%的乡村中小学智慧学校建设。在市级层面，该省蚌埠、六安、淮南3市探索全市整体推进，一次性完成全市所有中小学的智慧学校建设。

我国有了首部医保监管条例草案

新华社北京12月10日电(记者 屈婷)我国医疗保障领域有了第一部条例。国务院常务会议9日通过的《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》，将改变我国医保基金监管工作缺乏专门法律法规的局面，有力推动医保领域依法行政，提升医保治理水平。

据悉，医保监管条例草案坚持以人民健康

为中心，确定了医保部门、定点医药机构、参保人员等的权责，规定按照便民原则，强化医疗保障服务，及时结算和拨付医保基金，提高服务质量，要求加强监管和社会监督，严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医药服务等骗取医保基金，对违法违规通过责令退回资金、暂停医保结算、罚款、吊销定点医药机构执业资格等加

大惩戒，管好用好医保资金，维护群众医疗保障合法权益。

国家医保局成立以来，始终把加强基金监管、维护基金安全作为重要政治任务，持续加大监督检查力度，保持打击欺诈骗保高压态势，多措并举严肃查处欺诈骗保行为。目前，全国已有北京、天津、河北、上海等10个省份

安徽连续21年实现耕地占补平衡

新华社合肥12月10日电(记者 董雪)记者从9日召开的“美好安徽‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会上获悉，安徽省牢牢守住耕地红线，坚持永久基本农田特殊保护，全省耕地面积8828.9万亩，永久基本农田保护面积7393万亩，已连续21年实现耕地占补平衡。

安徽省自然资源厅副厅长红建介绍，“十三五”期间，安徽省累计新增耕地81.3万亩，修复采煤沉陷区耕地1.47万亩，城市周边永久基本农田划定保护比例由38.75%上升到55.28%。

数据显示，“十三五”期间，安徽省加强省内耕地占补平衡统筹管理，交易补充耕地指标6.53万亩，成交价款75.28亿元。

据悉，“十四五”时期，安徽省耕地保护工作将继续严守耕地红线，强化对耕地的日常监管，及时发现、制止和严肃查处违法违规占用耕地的行为。此外，安徽省将清理整治农村乱占耕地建房，坚决制止耕地“非农化”“非粮化”，并加大对空心率高、日趋凋敝村落的整治和复垦力度，因地制宜推进“旱改水”等耕地提质改造工程，提升耕地占补平衡能力。



第一届全国职业技能大赛在广州开幕

12月10日，选手在比赛中贴瓷砖。

当日，中华人民共和国第一届职业技能大赛在广州开幕。首届大赛以“新时代 新技能 新梦想”为主题，设86个比赛项目，共有2500多名选手、2300多名裁判员参赛，是新中国成立以来规格最高、项目最多、规模最大、水平最高的综合性国家职业技能赛事。

新华社记者 卢汉欣/摄

多部门联合发文:各地要落实“健康码”全国互认、一码通行

新华社北京12月10日电(记者 王琳琳)疫情防控常态化背景下，“健康码”成为出行必备。然而，对于跨地区流动人员，“千地千面”的“健康码”登记查验也给出行带来不便。10日，国家卫健委、国家医保局、国家中医药管理局联合发布《关于深入推进“互联

网+医疗健康”“五个一”服务行动的通知》，明确要求各地落实“健康码”全国互认、一码通行。

行动通知要求，各地要依托全国一体化政务服务平台，落实“健康码”信息互认机制和规则，明确跨地区流动人员“健康码”信息在各地

区可信可用，切实方便人员出行和跨省流动，实现防疫“健康码”统一政策、统一标准、全国互认、一码通行。

在低风险地区，行动通知明确，除特殊场所和特殊人员外，一般不应查验“健康码”。

而对于老年人等不使用、不会操作智能

手机的群体，行动通知要求可采取读取身份证、出示纸质证明、亲友代办或一人绑定多人防疫“健康码”等替代措施。二级以上医疗机构应当在入口处增设“无健康码”绿色通道，配备人员帮助查询防疫“健康码”、协助手工填写完成流行病学史调查，缩短等候时间，为老年人等群体提供更加细致适宜的服务。

此外，对于防疫“健康码”数据的规范使用，行动通知强调要强化数据安全，切实保护个人隐私。

帮助，依法保障被害方权益；严禁使用暴力、威胁、引诱、欺骗等非方法迫使犯罪嫌疑人认罪认罚，要注意甄别真诚认罪悔罪与虚假认罪认罚；在听取意见时做到每案必听意见、凡听必记录、听后有反馈，避免办案人员“一锤定音”和“我说了算”，积极探索控辩协商同步录音录像制度。

意见中还包括，加强量刑研判，逐步提高认罪认罚案件对相对不起诉适用率，完善认罪认罚不起诉处理与行政处罚、民事诉讼程序的衔接机制；加大对不捕不诉案件、重大敏感复杂案件量刑建议把关力度，细化认罪认罚案件全流程规程，加大常态化巡查、督查、评查力度，防止徇私枉法、权钱交易、权权交易；加强业务培训和岗位练兵，加强案例指导及宣传等。

最高检:注重提升认罪认罚案件质效

新华社北京12月10日电(记者 刘硕)记者10日从最高人民检察院获悉，最高检已于近日就十三届全国人大常委会对检察机关适用认罪认罚从宽制度情况报告的审议意见提出十个方面28条贯彻落实意见，将在全国检察机关推进落实，推动认罪认罚从宽制度更高质量、更好效果适用。

经过两年持续推进，认罪认罚从宽制度适用率达到较高水平，取得了较好效果。统计显

示，2019年1月至今年10月，法院审结的检察机关适用认罪认罚从宽制度办理的案件中，量刑建议采纳率达到89.52%。其中，今年以来量刑建议采纳率达到93.47%。但与此同时，也存在个别案件质效不高的问题。

最高检此次提出的贯彻落实意见强调，要着力在依法能用尽用、提升案件质效以及保障当事人权益等十个方面下功夫。

在具体意见中，最高检提出，各级检察机关

既要依法适用、应用尽用认罪认罚从宽制度，又要更加注重提升案件质效，不能片面追求适用率；认罪认罚是“可以依法从宽处理”，不是“一味从宽、一律从宽”，对严重危害国家安全、公共安全犯罪，严重暴力犯罪等重罪案件，应当依法从严惩治，即使适用认罪认罚从宽制度也要慎重把握从宽。

最高检要求，要加强对自愿性和合法性的审查，保障犯罪嫌疑人、被告人及时获得有效法律

帮助，依法保障被害方权益；严禁使用暴力、威胁、引诱、欺骗等非方法迫使犯罪嫌疑人认罪认罚，要注意甄别真诚认罪悔罪与虚假认罪认罚；在听取意见时做到每案必听意见、凡听必记录、听后有反馈，避免办案人员“一锤定音”和“我说了算”，积极探索控辩协商同步录音录像制度。

意见中还包括，加强量刑研判，逐步提高认罪认罚案件对相对不起诉适用率，完善认罪认罚不起诉处理与行政处罚、民事诉讼程序的衔接机制；加大对不捕不诉案件、重大敏感复杂案件量刑建议把关力度，细化认罪认罚案件全流程规程，加大常态化巡查、督查、评查力度，防止徇私枉法、权钱交易、权权交易；加强业务培训和岗位练兵，加强案例指导及宣传等。

伊朗宣布将美国驻也门大使列入制裁名单

新华社德黑兰12月10日电(记者 夏晨)伊朗伊斯兰共和国通讯社10日援引伊朗外交部发表的一份声明说，美国驻也门大使克里斯托弗·亨泽尔在也门人道主义危机中发挥了不良作用，伊朗将其列入制裁名单。

声明说，亨泽尔在“领导毁灭性战争、杀害也门受压迫的无辜人民、为‘侵略者联盟’提供武器、财政和政治支持”的过程中发挥了作用。即日起，所有主管部门将根据伊朗议会通过的相关法律对亨泽尔采取适当行动。

美国政府8日宣布，对伊朗驻也门胡塞武装代表哈桑·伊尔卢和伊朗穆斯塔法国际大学实施制裁，理由是他们与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”有关联。

伊尔卢9日回应说，美国在对地区国家的“侵略”中扮演了突出角色。

2014年9月，胡塞武装夺取也门首都萨那。2015年3月，沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。今年7月1日，沙特阿拉伯主导的多国联军宣布对也门胡塞武装的军事目标展开军事行动，旨在摧毁其远程作战能力。

巴基斯坦驳斥美国在宗教事务方面的无端指责

新华社伊斯兰堡12月10日电(记者 邹淑华)巴基斯坦外交部9日发表声明指出，美国日前将其列为宗教自由“特别关注国”完全违背事实。

声明说，巴基斯坦社会多元化，有多种宗教，各宗教间长期和睦相处。宗教信仰自由和少数民族权利受巴基斯坦宪法和一系列法律、政策保护。令人遗憾的是，尽管巴美两国在宗教问题上建有建设性接触，但上述事实却被美方无端忽视。

声明指出，为改变偏见、歧视、仇外和“伊斯兰恐惧症”上升的趋势，全世界应在合作和相互理解的基础上共同努力。巴基斯坦将继续真诚地在这方面发挥作用。

美国国务院日前根据美国国际宗教自由法案将巴基斯坦、伊朗、沙特阿拉伯、尼日利亚、缅甸等10国列为所谓“特别关注国”。多国对此表示反对，称相关指责“完全无事实根据”。

铭传乡:人口健康基金圆学子大学梦

为深入推进“人口健康基金·生育关怀”行动，发挥此项政策的社会效应，让更多的困难学子圆大学梦。肥西县铭传乡以多种形式宣传，做到家喻户晓。安排计生协、妇幼健康服务中心带头爱心捐款，动员更多志愿者参与助学行动。同时，严格审核公示，做到公开公正透明，服务到位。今年全乡符合人口健康基金困难救助帮扶助学条件的6名学子受到每人3000元资金救助，学子们表示励志好好学习，报效祖国。(陈金能)

泥河镇:开展食品安全联合执法检查

为进一步提升辖区餐饮服务安全水平，庐江县泥河镇政府食安办联合市监所、派出所、城管中队等食安委成员单位对辖区内的餐饮店进行食品安全联合执法检查。工作中，执法人员重点检查辖区餐饮店营业执照是否齐全、环境卫生是否达标、餐饮服务许可证是否办理、餐饮从业人员健康证是否过期、索证索票、进货查验台账记录是否齐全、生熟食品是否分开摆放等情况。同时，对存在问题现场下发责令整改通知书，指导店主按照要求规范，限期作出整改，全力保障人民群众食品消费安全。(朱金锁)

开展创建小餐饮示范一条街

为不断完善餐饮服务食品安全监管，建立食品安全长效机制，庐江县泥河镇结合实际，打造工城路小餐饮示范一条街，充分发挥示范带动作用，以点带面，以面促线，推动餐饮服务单位整体提升。(许成流)

柏林乡:全力保障群众幸福生活

2020年是扫黑除恶专项斗争决战决胜之年，舒城县柏林乡专门召开会议部署，对重点工作重要线索和重大案件开展定期会商，部门联动，深挖危害人民群众生命财产安全的安全隐患。把专项整治和农村各项工作相结合，加大线索摸排力度，深挖细查，为实现“平安柏林”和百姓的幸福生活提供安全保障。(任式斌)

让贫困群众“家门口”就业

为带动贫困户增收，实现贫困群众“家门口”就业，舒城县柏林乡马松村扎实开展扶贫公益岗就业与管理，开发扶贫公益岗23个，根据个人自身条件与贫困户签订用工协议，明确岗位职责，让参加公益性岗位的贫困群众在人居环境整治、治安巡查、美丽乡村建设、疫情防控等工作中发挥着重要作用。(张恒)

矾山镇:开展关爱女童活动

为创造有利于女孩成长成才的社会环境，庐江

县矾山镇卫健办、计生协日前在矾矿社区家庭发展中心开展以“我的声音·我们平等的未来”为主题的爱女童宣传活动。活动现场，工作人员通过发放宣传单页、张贴横幅、现场咨询等方式，向社区居民宣传妇女儿童权益保护知识、青春女孩安全知识、青春期生理心理保健知识等，引导居民转变“重男轻女”的生育观念，关爱女孩身心健康。(李静)

开展老年健康知识讲座活动

为进一步普及老年人健康保健知识，庐江县矾山镇卫健办联合计生协、老年协会、卫生院日前在矾矿社区开展老年健康知识讲座进社区活动，50余名老年群众参加讲座。

讲座中，原矾矿医院院长王汉青从中医的角度对老年人易患的高血压、高血脂、糖尿病、心脑血管等疾病的预防进行深入浅出地讲解，并通过播放PPT、提问的方式对各种疾病的发生、如何合理饮食、如何预防慢性病等知识进行阐述，引导老年人朋友日常自觉养成健康的生活和饮食习惯。

召开大学生座谈会

为进一步推进“善根工程”项目，做好人口基金助才成才服务工作。庐江县矾山镇计生协组织召开“善根工程”助才成才大学生座谈会。

座谈会上，计生协工作人员详细介绍安徽省人口基金助才成才项目的目的、资助对象条件、申报程序等，并介绍近年来全镇“善根工程”志愿服务活动开展情况。随后，受资助的大学生们纷纷做自我介绍，对计生协提供的资助表示深深感谢，并表示愿意参加计生协志愿者团队，遇到有困难的人，一定会义不容辞、力所能及的伸出援助之手。(李静)

铜陵市食品药品检验中心:检验带教齐并进

年末将至，铜陵市食品药品检验中心在即将结束全年检验任务同时，顺利完成铜陵学院质量管理专业12名学生为期两周的带教工作。为确保教学质量，中心领导高度重视，指定带教科室选派业务骨干作为指导老师，根据学习需求，制订学习计划。在带教过程中，技术人员一方面采用理论学习和实际操作相结合的模式，从食品、药品检验基础知识、基本操作等方面进行带教；另一方面按照质量管理总体要求，从人、机、料、法、环、测六方面逐条进行梳理，全面提高学习效果。本次活动为学生们提供了良好的实验场所和实践锻炼机会，对进一步提高人才质量，完善人才培养过程起到了促进作用，得到学校老师与同学们的一致好评。(方凌)

为疫情防控提供技术保障

近日，在得知铜陵市人民医院疫情防控静配中心在普药调配和抗生素调配仓洁净度检测中所面临设备、人员、技术等方面的困难时。铜陵市食品药品检验中心立即组织专业技术人员赶到现场，利用专业技术对普药调配仓和抗生素调配仓内部沉降菌、尘埃粒子数、风速、照度等指标进行检测。同时，根据检测结果，对两个调配仓的日常管理和维护提供专业建议。

铜陵市食品药品检验中心严谨的态度和高效的作风，受到静配中心工作人员的好评。在今后的的工作中，该中心将继续不忘初心，强化服务意识，发挥技术支撑作用，进一步为疫情防控提供保障。(方凌)

五星镇:擦亮品牌 打造宜居村庄

为持续推进人居环境改善和乡村治理，全面完成脱贫攻坚任务，太和县五星镇通过消除思想误区，引导群众参与；广泛宣传发动，党员干部示范；精准分类施策，多措并举推进；建章立制常抓，激励鼓舞常态等多项举措开展“干干净净迎小康”村庄清洁攻坚行动，治理“脏乱差”，建设“整齐美”，提升“精气神”，明显改善城乡面貌，擦亮五星品牌。真正为农村群众营造一个看着顺心、住着舒心、生活开心的居住环境。(王梦影)